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Η Κομισιόν θεωρεί τη διαμάχη ενδοελληνική * Θεωρεί ότι σωστά ενταχθήκαμε και σωστά 
απογραφήκαμε

Και με τον αστυφύλαξ της ΟΝΕ και με τον χωροφύλαξ 
της απογραφής
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
Του ΚΩΣΤΑ ΜΟΣΧΟΝΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιβεβαιώνει ότι ορθώς εντάχθηκε η Ελλάδα στην Οικονομική και 
Νομισματική Ενωση (ΟΝΕ), με βάση τους κοινοτικούς κανόνες και τα στοιχεία που είχε 
κοινοποιήσει η Αθήνα.

Παράλληλα, όμως, αναγνωρίζει ότι στη συνέχεια διαπιστώθηκαν, με βάση αυτή τη φορά τα στοιχεία της 
απογραφής, διάφορα κενά και ελλείψεις, με αποτέλεσμα να γίνουν διορθώσεις. Διαδικασία που συνεχίζεται 
ακόμη και σήμερα. Και χαρακτηρίζει ενδοελληνική τη διαμάχη μεταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης 
γύρω από το θέμα της απογραφής, στην οποία δεν επιθυμεί με κανέναν τρόπο να εμπλακεί...

Ουσιαστικά, λοιπόν, η Επιτροπή ρίχνει το μπαλάκι στην Αθήνα για ό,τι έγινε, προσπαθώντας να 
αποποιηθεί των ευθυνών της...

«Στατιστικά κενά»

Ερωτηθείσα χθες σχετικά με τη δήλωση του ΥΠΕΘΟ Γιώργου Αλογοσκούφη ότι η ένταξη της Ελλάδας στην 
ΟΝΕ ήταν «πολιτική απάτη», η εκπρόσωπος του αρμοδίου για τις οικονομικές υποθέσεις Επιτρόπου Χοακίν 
Αλμούνια περιορίστηκε αρχικά στην υπενθύμιση ότι τα ελληνικά δημοσιονομικά στοιχεία έπρεπε να 
αναθεωρηθούν, διότι διαπιστώθηκαν κενά και ελλείψεις στο σύστημα συλλογής των στατιστικών 
στοιχείων.

Ελήφθη μια σειρά μέτρων και η κατάσταση έχει βελτιωθεί σημαντικά, είπε η*Αμέλια Τάρες, φροντίζοντας 
να επισημάνει ότι συνεχίζεται ακόμη η εξέταση ορισμένων ελληνικών στοιχείων από την Eurostat που 
αφορούν τους οργανισμούς ασφαλιστικών ταμείων και τοπικής αυτοδιοίκησης.

Οσον αφορά τη διαμάχη στην Ελλάδα γύρω από την απογραφή της κυβέρνησης και τη δήλωση του 
ΥΠΕΘΟ, ότι η ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ ήταν «πολιτική απάτη», η Αμέλια Τάρες είπε ότι πρόκειται για 
μια «ενδοελληνική συζήτηση», στην οποία η Επιτροπή δεν θέλει να εμπλακεί...

Σε μια δεύτερη, όμως, ερώτηση, η εκπρόσωπος του Χοακίν Αλμούνια αναγκάστηκε να αναγνωρίσει ότι, με 
βάση εκθέσεις και εισηγήσεις της ίδιας της επιτροπής και της ευρωπαϊκής τράπεζας, οι αρχηγοί κρατών και 
κυβερνήσεων έκριναν το 2000 πως «η Ελλάδα είναι ικανή» να ενταχθεί στην ΟΝΕ. Βέβαια, οι εκθέσεις και 
εισηγήσεις βασίστηκαν σε στοιχεία που κοινοποίησαν οι ελληνικές στατιστικές αρχές. Αλλωστε, πρόσθεσε 
η Αμέλια Τάρες, οι εθνικές στατιστικές υπηρεσίες έχουν την ευθύνη της ενημέρωσης της Eurostat...

Στη συνέχεια, όμως, είπε η κοινοτική εκπρόσωπος, εντοπίστηκαν κενά και ελλείψεις στα ελληνικά στοιχεία 
και αποφασίστηκε να γίνουν διορθώσεις. Σήμερα, πρόσθεσε, η κατάσταση των ελληνικών στατιστικών 
υπηρεσιών έχει βελτιωθεί σημαντικά και έχουν τεθεί οι βάσεις για την αποφυγή ανάλογων προβλημάτων 
στο μέλλον...
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